

垃圾分类试点该怎么搞？新开街道幸福社区有实招——

探索新路径，让垃圾分类常态化



“自垃圾分类试点推行以来，居民们大都能理解并支持垃圾分类工作，相信我们的小区会越来越好。”8日一早，正在幸福天地小区指导居民垃圾分类的南通开发区新开街道幸福社区督导员花液红充满自豪地说。

去年10月，幸福社区在街道统筹下，聘请专职督导员、宣传员开展“撤桶并点、定时定点”垃圾分类投放管理试点工作。“通过近一年时间的探索，目前居民基本能够接受垃圾分类投放，社区也在其中探索出综合治理的经验。”幸福社区党支部书记黄晓雷介绍说。

宣传引导，让垃圾分类“活”起来

居民对垃圾分类的知晓度、认同度、参与度，是推动做好垃圾分类工作的根本。良好的宣传引导，可以让垃圾分类不再是冷冰冰的工作。

“我是小小志愿者，我

养生科普进邻里

近日，崇川区陈桥街道农社办工作人员、陈桥爱心护理院医生和邻里志愿者来到河口社区温情邻里服务处，开展养生科普宣传及义诊活动。

孙立

港闸经济开发区开展廉洁活动

巧手剪贴，让“廉”深入人心

“看到一朵朵象征着廉洁的莲花，一句句言简意赅的廉政警句在我们手中绘制，并清晰地印刻到环保袋上时，我们都特别激动。”“廉政环保布袋既实用又环保，还富有教育性，时刻提醒我们廉洁自律、警钟长鸣。”……

9月29日下午，港闸经济开发区纪工委组织全体党

承诺从身边小事做起，从垃圾分类的小细节抓起，努力向周围传递文明的声音。”9月21日，幸福社区开展“我为创文添块砖”主题活动，社区的小朋友们在学习各种垃圾分类小知识后，纷纷发出自己的承诺。

而这样的宣传引导活动，幸福社区几乎每月都会开展一次。除了生动有趣的现场活动，社区还以志愿者宣讲、上门发放宣传单等方式，实现宣传“到单元、入楼道、进住户”，让广大居民充分了解到垃圾分类的重要性，让垃圾分类“活”起来。

精细管理，让垃圾分类“准”起来

精细化管理，让居民不再为如何垃圾分类而头痛，是解决问题的关键所在。经过前期调研，幸福社区按照“家里分好类、定时拎下楼、定点精准投”原则，依托网格化划分，共设置三个定时投放点、一个集中处置点，确定定时投放时间为6点30分至9点30分，17点30分至20点30分。同时，现场设置督导员，为居民现场解答各种分类小困惑，快速解决投放准确性问题。

“刚开始也不太适应，但

现在觉得垃圾分类挺方便的。平时家里积攒的纸板、金属、塑料、纺织品等都被明码标价，当场收购，真是方便我们业主。”家住幸福天地17幢楼的居民杨梅高兴地说。

多方参与，让垃圾分类“潮”起来

垃圾分类并非社区或居民自己的事情，它是一个系统工程。社区以党建引领为抓手，联合环卫所、物业公司、居民和志愿者，形成多方合力，切实形成“垃圾分类、人人参与”的局面，垃圾分类也在不知不觉中“潮”了起来。

幸福天地小区物业经理张伟表示，自垃圾分类推行一年以来，小区平均日产垃圾90桶左右，同比减量约3%；经分类收集和环卫工人二次分拣后每天平均分类出餐厨垃圾和可回收垃圾0.4吨，同比增加8%。“效果还是蛮明显的。”

黄晓雷表示，下一步社区将继续以宣传、倡议、参与、实干的方式，鼓励每一位居民做好垃圾分类的宣传员、分类员，助推社区垃圾分类工作的常态化开展。

本报通讯员李婷



港闸经济开发区开展廉洁活动

巧手剪贴，让“廉”深入人心

员制作环保廉袋。参加活动的党员纷纷表示，在动手实践的过程中，不仅潜移默化地接受廉政教育，还践行低碳环保理念。

今年9月是崇川区第十五个“算好廉政账”专题教育月，为进一步教育引导广大党员干部筑牢思想防线，涵养“不想腐”的内在自觉，港闸经济开发区纪工委围绕

“算政治信念账、做守纪明白人”主题，组织全体党员观看警示教育片《折翼的青春》、品读英模党员家风建设的先进事迹、制定算账教育个人清单，通过算一算违纪违法产生的巨大危害和成本损失，找一找政治立场、履责担当、严守法纪等方面存在的问题，切实把牢政治自觉的高线，坚守纪律规矩的底线。 本报通讯员邱莉

“三官一律”进网格 护航青年学子成长路

晚报讯 近日，崇川区秦灶街道联合秦灶派出所、江苏崇诚律师事务所，在江苏商贸职业学院开展“青春护航，共建无诈校园——秦灶街道‘三官一律（法官、检察官、警官、律师）’进网格防范电信诈骗”主题宣讲活动，全力构建“全民反诈”新格局。

活动中，专业律师从电信网络诈骗的历史、背景、演变讲起，详细讲解近期校园内高发的网络刷单、校园贷、网络交友等诈骗案件的常用手法及防范

措施，尤其是对在校学生容易涉及“两卡”犯罪的情况进行重点宣传。同时，倡议广大师生要提高防范意识，时刻保持清醒头脑，不贪图小利，不轻信、不透露、不转账，谨慎行事。

“校园电信诈骗案件在我校虽然案发率较低，但学生们经常反馈会接到电信诈骗电话。非常感谢此次宣讲活动，有助于青年学子进一步提高防诈骗意识。”江苏商贸职业学院安全与保卫处处长黄杨说。 通讯员陈阳



追寻革命足迹 开启红色之旅

晚报讯 近日，崇川区唐闸镇街道公园社区组织辖区青少年，在唐闸古镇泽生红色文化探秘馆开展“追寻先辈革命足迹 开启红色探秘之旅”主题教育实践活动。

活动通过宣扬红色抗日精神和符合当地文化特色的实景主题密室，让青少年从实境中了解南通地方党史，潜移默化中传承红色基因。

通讯员秦斌

定点巡查河道 实现长效管理

晚报讯 近日，崇川区城东街道友谊社区监委会再次对辖区河长制工作进行回头看，以实现长效管理。

友谊社区严格落实河长制工作要求，加大河道整治力度。同时开展回头看，对河道沿岸进行督查，检查乱搭乱建是否复苏，避免出现整治“一阵风”现象。

通讯员严心怡

学习儒家经典 弘扬国学文化

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道仁和社区工会联合妇联组织开展“走进孔子”德育实践活动。

活动以书法撰写《论语》经典语录的形式，庆祝孔子诞辰，弘扬中国传统文化，提升辖区青少年对中国传统文化的认同感和自豪感。

通讯员刘玲

识别非法集资 守护居民钱袋

晚报讯 近日，崇川区幸福街道祖望社区联合市金融局开展“‘望闻问切’识别非法集资 守护居民‘钱袋子’”宣传活动。

活动进一步提升居民防范非法集资的意识，增强居民群众对非法集资的识别能力，营造全民参与防范非法集资的浓厚氛围。

通讯员凌宇龙

整治飞线充电 扩大宣传范围

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道综合执法局、新城桥派出所联合城南新村社区党委、监委会，开展“飞线充电整治行动”。

为确保整治行动有序高效推进，前期，社区对6个网格12个邻里进行摸底排查，统计违规充电户数和相关业主信息，并扩大宣传覆盖面，营造整治氛围。 通讯员袁媛

常态巡河护河 打造良好环境

晚报讯 近日，崇川区易家桥社区网格组织“环河卫士”巡河志愿者在易家桥环河北河段开展巡河护河志愿服务活动。

接下来，社区网格将继续加强河道巡查防守，及时发现和消除河道安全隐患，严格掌握雨情、水情，发现污染及时上报，切实做好河道巡查工作。 通讯员周静波